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INSTRUCOES

Aguarde autorizagéo para abrir o caderno de provas.
2. Confira seu numero de inscrigao, turma e nome. Assine no local indicado.

3. A interpretagdo das 40 (quarenta) questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova. n
Portugués

4. Nesta prova, as questdes sdo de multipla escolha, com cinco alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde
ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6. Transcreva para o cartdo-resposta a opg¢do que julgar correta em cada questao,
preenchendo o circulo correspondente com caneta de tinta preta. Nao ultrapasse o limite do
espaco destinado para cada marcagao.

7. Na&o havera substituicdo do cartdo-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas

pelo candidato. A marcacdo de mais de uma alternativa em uma mesma questéo resultara
na perda da questéo pelo candidato.

Conhecimento

8. Na&o serao permitidas consultas, empréstimos e comunicagéo entre candidatos, bem como ESpGlelCO

0 uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrOnicos ou néo), inclusive relégio. O

ndo-cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusdo do candidato deste concurso.
9. Os aparelhos celulares deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no

saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do

concurso.
10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde

autorizagdo para devolver o caderno de provas e o cartdo-resposta, devidamente

assinados.
11. O tempo para o preenchimento do cartdo-resposta esta contido na duragéo desta prova.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o

consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
NUMERO DE INSCRIGAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
S SRS SRP PSR
RESPOSTAS

01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33 - 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -




O gabarito provisorio sera colocado no site do Nucleo de Concursos — www.nc.ufpr.br 24 horas apods a realizagao da prova.
Para acessa-lo vocé devera ter a mao os seguintes dados:

N° de inscrigao:

Senha de acesso:

E de sua inteira responsabilidade o sigilo sobre esses dados.




PORTUGUES

O texto abaixo é referéncia para as questoes 1 a 4.

EDUCAGCAO NO ESPORTE

Temos ouvido com muita freqiiéncia, nos ultimos anos, a palavra desenvolvimento. Seja ele sustentavel ou ndo, é o mote do
momento. Bilhdes de reais estdo sendo investidos, mesmo que tardiamente, em infra-estrutura. As safras agricolas batem
recordes e mais recordes. A balanga comercial brasileira pesa a favor de nossas exportagbes mesmo com o real supervalorizado.
Ainda que muito pouca atengao tenha sido dada a divida social, o Pais aparentemente se prepara para dar um salto de qualidade.
Para tanto, o mais importante — a falta de oferta e de qualidade na educagéo do povo brasileiro — tera de ser atacado como o maior
inimigo dos nossos sonhos.

A iniciativa do Fundo de Manutengao e Desenvolvimento da Educagdo Basica (Fundeb), que ampliara o nimero de criangas e
adolescentes atendidos, & excelente, mas ainda patina nos corredores do Congresso Nacional, o que pode inviabilizar a sua
utilizagdo ainda neste ano. A preocupacdo em oferecer bolsas de estudo e pesquisa a participantes de programas de formagao
inicial e continuada para professores do ensino basico é fundamental para que possamos oferecer educagéo qualificada. Enfim, a
preocupacao existe e esperamos que consiga atingir seus objetivos.

Porém, ndo basta aumentar o volume de recursos destinados a essa area. Muitas outras agdes que estimulem —
principalmente a populacdo de baixa renda — a busca de uma formacao adequada deveriam ser motivo de eterna atencdo. Parece
que, na verdade, ha pouco interesse em educar nossa populagdo. Se ndo exigirmos que os pais respondam pela freqiiéncia
escolar e, por conseqiiéncia, pela capacitagdo de seus filhos, jamais teremos esse parametro como prioridade para boa parte das
familias brasileiras. E o esporte, particularmente o futebol, colabora e muito para que essa realidade persista.

()

(Sécrates, in Revista CartaCapital, 22 fev. 2006, p. 55.)

01 - Considere as afirmativas abaixo:

1. A divida social é assunto central nas discussées sobre desenvolvimento ultimamente.

2. O investimento na educacao superior é a alternativa para alavancar o desenvolvimento.

3. Uma das alternativas para a valorizagdao da educagdao sido programas freqiientes de capacitagcao para
professores do ensino basico.

4. A valorizagao da educaciao deve ser também um dos objetivos centrais das familias brasileiras.

De acordo com o texto, sao verdadeiras:

a) somente as afirmativas 1 e 4.
*b) somente as afirmativas 3 e 4.
c) somente as afirmativas 2 e 3.
d) somente as afirmativas 1 e 2.
e) somente as afirmativas 1 e 3.

02 - Assinale a alternativa que reescreve o periodo abaixo, conservando-lhe o sentido.
Muitas outras acdes que estimulem — principalmente a populagdao de baixa renda — a busca de uma formagéao
adequada deveriam ser motivo de eterna atengao.

a) A busca de uma formagdo adequada principalmente para a populagdo de baixa renda deveria ser motivo de eterna
atencéo de muitas outras agoes.
b) A populagéo de baixa renda deve ser principalmente estimulada por muitas agées que buscam uma formagao adequada,
pois é motivo de eterna atencéo.
c) Deveriam ser motivo de eterna atencdo muitas outras agdes que estimulem, principalmente a populagao de baixa renda,
a busca de uma formagéo adequada.
d) Uma formagéo adequada deveria ser motivo de eterna atengéo pelas muitas agbes que estimulem a populagéo de baixa
renda.
e) Muitas outras agdes deveriam ser estimuladas a atenderem principalmente a populagdo de baixa renda, apesar da
busca de uma formagédo adequada ser motivo de eterna atengéo.

*



03 - Leia o trecho abaixo, extraido do Editorial do jornal Folha de S. Paulo, de 02/05/2005, sobre o Fundeb.

04

Para realiza-lo [o Fundeb] seria necessario aumentar os recursos federais vinculados a educagao de 18% do total para
22,5%, de modo a garantir os 4,3 bilhdes previstos. Na pratica, isso significa retirar verbas de alguma outra area para as
conceder ao Fundeb — algo em principio fadado a gerar conflitos de interesses.

Assinale a alternativa que apresenta uma afirmativa retirada do texto “Educag¢ao no esporte” que pode ser explicada
pelo trecho acima.

a)
b)

c)

d)

Bilhdes de reais estdo sendo investidos, mesmo que tardiamente, em infra-estrutura.

Para tanto, o mais importante — a falta de oferta e de qualidade na educagao do povo brasileiro — tera de ser atacado
como 0 maior inimigo dos nossos sonhos.

Porém, ndo basta aumentar o volume de recursos destinados a essa area. Muitas outras agdes que estimulem —
principalmente a populagdo de baixa renda — a busca de uma formagado adequada deveriam ser motivo de eterna
atencéo.

Ainda que muito pouca atengao tenha sido dada a divida social, o Pais aparentemente se prepara para dar um salto de
qualidade.

A iniciativa do Fundo de Manutengédo e Desenvolvimento da Educagédo Basica (Fundeb), que ampliara o numero de
criangas e adolescentes atendidos, é excelente, mas ainda patina nos corredores do Congresso Nacional, o que pode
inviabilizar a sua utilizagéo ainda neste ano.

Que alternativa explica a relagcdo exposta pelo texto entre o futebol e a educagio?

a)
b)
*c)
d)

e)

A industria do futebol vem colaborando ha décadas com o desenvolvimento da educagéo basica.

Cada vez mais, os clubes de futebol tém insistido em selecionar jogadores com formagao educacional superior.

As pessoas envolvidas com o futebol, um esporte popular, ndo se preocupam com a formagao educacional dos cidadaos
brasileiros.

Parte da verba destinada ao Fundeb deveria ser destinada aos clubes de futebol, pois eles pagam os impostos
destinados a educacéo.

Os jogadores de futebol deveriam fazer cursos profissionalizantes, pois esporte é profissao.

VAMOS DE TAXI?

O amarelo é a cor predominante nas ruas do centro do Rio de Janeiro. E notéria a quantidade de taxis que circulam
diariamente em qualquer parte da cidade, como se pode evidenciar em suas principais ruas e avenidas. E ha passageiros dentro.
N&o tenho numeros, mas suponho que a taxa de crescimento desse meio de transporte experimentou aumentos constantes nos
ultimos anos. E isso parece bom, pois pode sinalizar uma mudanca de interesses ou, simplesmente, refletir uma agéo ajuizada de
alguns, com provaveis vantagens coletivas. Um numero maior de taxis pode ser associado a menos carros nas ruas, pois seus
usuarios nao sao tipicamente os mesmos dos meios de transporte de massa. O transito e o ambiente agradecem.

(Ronir Raggio Luz, in Revista Ciéncia Hoje, vol. 37, n° 219, p. 70.)

05 - Assinale a alternativa cuja afirmativa apresenta inconsisténcia légica.

06 -

a)

b)
c)

*d)
e)

Se o amarelo € a cor do taxi no Rio de Janeiro, usa-la para designar a cor das ruas e avenidas é uma forma de fazer
referéncia a grande quantidade de taxis circulando.

Se os taxis estado circulando pelas ruas, é porque ha pessoas interessadas em utiliza-los.

Se a taxa de crescimento de taxis na cidade mudou, é porque mudaram os interesses de alguns proprietarios de
veiculos.

Se o usuario de taxi ndo é o usuario habitual de transporte coletivo, aumenta o niumero de carros nas ruas.

Se o numero de carros nas ruas diminui, 0 meio ambiente se beneficia.

Assinale a alternativa que reescreve as frases abaixo num s6 periodo, com as devidas alteracoes, de acordo com a
norma culta de escrita e mantendo o mesmo sentido.

Os proprietarios de carro inconscientemente sabem que ele sai caro.
Os dados da tabela nao refletem exatamente uma situacao particular.
Os dados da tabela revelam o quao caro pode sair a manutengao de um carro.

a)
b)
*g)
d)

e)

Os proprietarios de carro inconscientemente sabem que ele sai caro, pois os dados da tabela, ndo refletem exatamente,
uma situagéo particular e revelam o quéo caro pode sair a manutengdo de um carro.

Os dados da tabela ndo refletem exatamente uma situacdo particular mas os proprietarios de carro inconscientemente,
sabem que ele sai caro e 0 quao caro pode sair a manutengao de um carro.

Embora os dados da tabela ndo reflitam exatamente uma situagao particular, eles revelam o quéo caro pode sair a
manuteng¢do de um carro, e 0s seus proprietarios inconscientemente sabem disso.

Os proprietarios de carro inconscientemente sabem que ele sai caro e que os dados da tabela nao refletem exatamente
uma situagao particular, inclusive revelam o quao caro pode sair a manutengéao.

Os dados da tabela revelam o quao caro pode sair a manutengédo de um carro, e ndo refletem exatamente uma situagcao
particular, mas os proprietarios de carro inconscientemente sabem que ele sai caro.



Os textos abaixo sdo referéncia para as questoes 7 a 10.

As revolugdes da lingua durante o século 21

No inicio do século 21, o mundo todo observa uma série de transformagdes linglisticas dramaticas, que segundo o
pesquisador David Crystal marca uma nova era na evolugdo da linguagem humana. Ele diz que trés importantes tendéncias sao
responsaveis por essas alteragbes: a emergéncia do inglés como primeira lingua global de fato, a crise enfrentada por muitas
linguas ameagadas de extingdo e o efeito da internet sobre a linguagem, que oferece uma terceira forma de comunicagao,
diferente da fala e da escrita e motiva o surgimento de variedades linglisticas novas. “Pode parecer um truismo, mas & necessario
que se diga: numa era de comunicagao global, todos precisam ter consciéncia da lingua”, afirma Crystal.

(Estado de S. Paulo, 19 fev. 2006.)
Fluente em inglés deixa de ter ‘vantagem econémica’

A histérica vantagem econdémica dos falantes nativos de inglés esta com os dias contados, uma vez que a lingua esta
perto de se tornar uma habilidade universal. E o que demonstra estudo encomendado pelo British Council (organizagdo
internacional oficial do Reino Unido para assuntos culturais e educacionais).

O estudo prevé que em pouco tempo o mercado de trabalho n&o vera mais a lingua inglesa como um diferencial na
contratagdo de profissionais: habilidades como o dominio do mandarim e do espanhol seréo tdo exigidas quanto a fluéncia em inglés.

De acordo com David Graddol, linglista especializado em educagdo para estrangeiros e autor do relatério, os
profissionais terdo de oferecer mais do que dominio desse idioma. “Estamos em um mundo em que, se vocé vai para uma
entrevista de emprego somente com o inglés, isso ndo sera o suficiente. As empresas esperam algo mais do candidato e exigem,
além de um excelente dominio do inglés, o dominio de outras linguas também”, afirma.

Graddol diz ainda em seu relatério que o inglés, a segunda lingua mais falada no mundo, ja foi completamente
incorporada por governos, universidades e nos ambientes de negocios e que nem sempre os falantes nativos sdo bem-vindos.
“Em organizacdes em que o inglés ja é uma lingua incorporada, as reunides correm melhor quando ndo ha falantes nativos
presentes”, avalia Graddol, que considera que em paises como os da Asia, existe uma preferéncia por professores de inglés que
nao sejam falantes nativos. “Professores da Bélgica, por exemplo, sdo mais bem aceitos pelos estudantes do que os vindos do
Reino Unido e dos Estados Unidos”, completa.

Companhias americanas e inglesas especializadas em material didatico para estudantes da lingua também podem perder
mercado diante dessa tendéncia: a demanda por livros com uma linguagem mais proxima da de outras realidades é cada vez
maior. Em poucos anos, havera cerca de 2 bilhdes de pessoas cuja lingua nativa ndo é o inglés estudando o idioma. O estudo de
Graddol recomenda que Reino Unido e EUA invistam em material especializado para estudantes estrangeiros para suprir a
crescente demanda.

(Folha de S. Paulo, 15 fev. 2006.)

07 - Assinale a alternativa que melhor sintetiza a relagao entre os textos.

a) David Crystal defende que a internet dara conta de unificar o uso do inglés e de outras linguas, e David Graddol pondera
que isso ocorrera sobretudo na area de oferta e procura de empregos.
b) David Crystal alerta que as linguas ameacgadas de extingdo estdo dando espago as linguas emergentes, e David Graddol
exemplifica o fendmeno com o espanhol e o mandarim.
c) David Crystal prevé que o inglés sera a primeira lingua global de fato, mas David Graddol diz que, além do inglés, os
candidatos a emprego devem dominar outras linguas, como o espanhol e o mandarim.
d) David Crystal profetiza o surgimento de uma terceira forma de comunicagao, diferente da fala e da escrita, que motiva o
surgimento de variedades linglisticas, dentre as quais se incluem as linguas citadas por David Graddol.
e) David Crystal afirma que todos precisam ter consciéncia da lingua, mas David Graddol prova que o espanhol e o
mandarim vém tomando conta do mercado de empregos no mundo todo.

*

08 - Sobre os textos, é correto afirmar que as afirmagées de Graddol:

1. contrapéem-se ao que Crystal afirma sobre a lingua inglesa.
2. abordam uma consegqiiéncia do que Crystal afirma sobre a lingua inglesa.
3. apontam uma causa do fendmeno que Crystal discute com relagao a lingua inglesa.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
*b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.



09 - Com base no texto “Fluente em inglés deixa de ter ‘vantagem econémica’”, considere as afirmativas abaixo:

1. O fato de a lingua inglesa se tornar uma habilidade universal, vai aumentar a vantagem na procura de emprego
de quem a domina.

2. Algumas empresas tém dado preferéncia por falantes ndo-nativos, pois o inglés, ja incorporado, deve se somar
a outras linguas.

3. O mercado de material didatico de ensino de inglés deve estar mais préoximo das realidades culturais de outros
paises.

4. O mandarim e o espanhol sdo as duas linguas mais faladas do mundo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sédo verdadeiras.

10 - Assinale a alternativa em que a frase reescrita mantém o mesmo sentido da frase de referéncia retirada do texto
“Fluente em inglés deixa de ter ‘vantagem econémica’.

a) “Em organizagbes em que o inglés ja € uma lingua incorporada, as reunides correm melhor quando n&o ha falantes
nativos presentes.”

As reunides de falantes nativos correm melhor em organiza¢gdes em que o inglés ndo € uma lingua incorporada.
b) “Em paises como os da Asia, existe uma preferéncia por professores de inglés que ndo sejam falantes nativos.*
Os falantes de inglés que nasceram na Asia sdo os preferidos de empresas que procuram professores de inglés.

c) “Companhias americanas e inglesas especializadas em material didatico para estudantes da lingua também podem
perder mercado diante dessa tendéncia: a demanda por livros com uma linguagem mais proxima da de outras realidades
é cada vez maior.”

Ha uma demanda cada vez maior por livros didaticos proximos a outras realidades, e as companhias americanas e
inglesas especializadas em material didatico do inglés podem perder mercado por causa dessa tendéncia.

d) “Pode parecer um truismo, mas & necessario que se diga: numa era de comunicagédo global, todos precisam ter
consciéncia da lingua’, afirma Crystal.”

Crystal afirma que, embora parega um truismo, & preciso questionar se, numa era de comunicagédo global, todos
precisam ter consciéncia da lingua.

e) “A histdrica vantagem econdmica dos falantes nativos de inglés esta com os dias contados, uma vez que a lingua esta
perto de se tornar uma habilidade universal.”

O inglés esta prestes a se tornar uma habilidade universal, porque a histérica vantagem econémica dos falantes de
inglés esta com os dias contados.



CONHECIMENTO ESPECIFICO

11 - Na organizagao do ativo circulante do balanco patrimonial, considere a ordem para as seguintes contas: estoques de
produto acabado, estoque de produto em elaboracao, bancos, titulos negociaveis, caixa e contas a receber. Assinale
a alternativa em que essa ordem esta de acordo com os critérios contabeis.

*a) caixa, bancos, titulos negociaveis, contas a receber, estoques.
b) caixa, bancos, titulos negociaveis, estoques, contas a receber.
c) bancos, caixa, titulos negociaveis, contas a receber, estoques.
d) caixa, bancos, contas a receber, titulos negociaveis, estoques.
e) bancos, titulos negociaveis, contas a receber, caixa, estoques.

12 - O ativo imobilizado liquido é obtido descontando-se:

a) do valor corrente do ativo imobilizado e diferido os valores acumulados das contas de depreciagdo, amortizagéo e
exaustdo, conforme regido em lei.

b) do valor contabil do ativo imobilizado e diferido os valores acumulados somente da conta de depreciagdo, conforme
regido em lei.

c) do valor contabil do ativo imobilizado e diferido os valores acumulados das contas de depreciagdo, amortizagéo e
exaustao, conforme regido em lei.

d) do valor contabil apenas do ativo diferido os valores acumulados das contas amortizagdo, conforme regido em lei.

e) do valor contabil do ativo imobilizado e diferido os valores acumulados apenas das contas de amortizagdo e exaustao,
conforme regido em lei.

*

13 - Considere o quadro abaixo.

Patriménio Liquido

205 Patriménio Liquido 2099 529 1987 266
2.06.01 Capital Social Realizado 831.707 831.707
2.06.01.01 Capital Social Integralizado 831.707 831.707
20602 Reservas de Capital 567 787 483279
2.06.02.01 Doacdes e Subvengdes para Investimentos 30.078 29.114
2.06.02.02 Créditos para Aumento de Capital 536.208 454 165
206.02.03 Incentivos Fiscais 1.6503 -

2.06.03 Reservas de Reavaliacao 1650.0631 161.740
2.06.03.01 Ativos Proprios 159.921 161.740
20604 Reservas de Lucro 408 554 408 554
2.06.04.01 Legal 30.745 30.745
2.06.04.02 Para Contingéncias 0 0
20.06.04.03 De Lucros a Realizar 0 0
2.06.04.04 Outras Reservas de Lucro 377.809 377.809
206040401 |Para Investimentos 377 809 377809
20605 Lucros/Prejuizos Acumulados 131 550 101986

Com base nesse quadro, assinale a alternativa correta.

*

(Fonte: http://www.sanepar.com.br)

a) O patriménio liquido representa os valores dos direitos dos acionistas na organiza¢do, composto fundamentalmente pelo
capital social, reservas, agdes em tesouraria e lucros ou prejuizos acumulados.
b) A conta de lucros ou prejuizos acumulados representa as receitas deduzidas das despesas acumuladas durante o
periodo contabil.
c) Sao classificadas como reservas de capital apenas o prémio recebido na emisséo de debéntures.
d) Asreservas de reavaliagcdo sdo constituidas pela apropriacéo de lucros da companhia.
e) O capital social integralizado aumenta com o débito e diminui com o crédito de valores.

14 - A partir da analise do quadro abaixo, identifique a ocorréncia de origens e aplicagdes na dindmica patrimonial.

Conta Periodo 1 Periodo 2 Variagao
Caixa 2.520 2.340
Duplicatas a receber 6.520 4.500
Estoques 320 600
Moveis e utensilios 550 430
Duplicatas a pagar 2.200 1.950

Assinale a alternativa correta.
** Apos analise de recurso, questao anulada e pontuada a todos os candidatos.

a) Aplicagdo, Aplicagao, Origem, Aplicagao, Aplicagao.
b) Aplicagado, Aplicagao, Origem, Aplicagédo, Origem.
c) Origem, Origem, Origem, Aplicagédo, Origem.

d) Aplicagdo, Origem, Origem, Aplicagdo, Origem.

e) Aplicagdo, Aplicagéao, Origem, Origem, Origem.



15 - Considere o quadro abaixo:

16

17 -

VALORES %
XXXXXXXXXX 6.192 100%
(-)Depreciagdo acumulada 4.492 73%
Duplicatas a pagar 190 3%
Outras contas a pagar 70 1%
Exigivel de longo prazo 890 14%
Reservas 175 3%
Lucros retidos/acumulados 375 6%
WWWWWWWwW 6.192 100%
Caixa 120 2%
Titulos negociaveis 152 2%
Duplicatas a receber 3.950 64%
Estoques 400 6%
Magquinario eletronico 1420 23%
Mdveis e utensilios 80 1%
Titulos a pagar 70 1%
Exigivel de longo prazo - 0%

Com base no quadro acima, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.
4,

A principal origem de recursos da organizagao foi a depreciagao acumulada.

A organizagao tem como principal aplicacido de recursos as duplicatas a receber.

A organizagao tem como principal origem de recursos as duplicatas a receber.

As origens de recursos sao as duplicatas a receber, seguidas do maquinario eletrénico.

Assinale a alternativa correta.

Em relagdo a depreciagao, amortizagao e exaustao do ativo permanente, considere as seguintes afirmativas:

Amortizacao é a reducao do valor dos bens pelo desgaste ou perda de utilidade por uso, agdo da natureza ou

Depreciacao é a redugado do valor aplicado na aquisi¢cao de direitos de propriedade e quaisquer outros com
existéncia ou exercicio de duragado limitada, ou cujo objeto sejam bens de utilizagdo por prazo legal ou

Exaustdo é a reducdo do valor de investimentos necessarios a exploragao de recursos minerais ou florestais.
Valor depreciavel, amortizavel e exaurivel é o custo de um ativo, menos o seu valor residual.

*a) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) Somente a afirmativa 4 é verdadeira.
1.

obsolescéncia.
2.

contratualmente limitado.
3.
4.
5.

Valor residual é o montante liquido que a entidade, com razoavel seguranga, espera obter por um ativo no fim de
sua vida util, deduzidos os custos esperados pela sua venda.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
*C)
d)
e)

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2, e 3 sdo verdadeiras.

Considere os seguintes fatores:

1.

2,

3.

4,
Ao

O desgaste fisico esperado, que depende de fatores operacionais, tais como o nimero de turnos durante os
quais o ativo sera usado e o programa de reparo e manutencgao, inclusive enquanto ele estiver ocioso.

A obsolescéncia tecnolégica, resultante de mudangas ou aperfeicoamentos na produgdao ou mudangas na
demanda no mercado pelo produto ou servigo produzido pelo ativo.

Os limites legais ou semelhantes sobre o uso do ativo, tais como datas de expiragdo dos respectivos
arrendamentos, permissoes de exploragao ou concessoes.

A idade e género dos operadores do equipamento.

se estimar vida util, o periodo de uso e o volume de produgido de um ativo, devem ser considerados os fatores

apresentados em:

*a) 1,2e 3 apenas.
b) 1e4 apenas.
c) 2e4 apenas.
d) 1e3apenas.

e)

2,3 e 4 apenas.



18 - A equacgao que expressa a relagdo dos bens e obrigagées na demonstragao do balango patrimonial é:

a) A=P-PL
*b) PL=A-P
c) PL=A+P
d P=A+PL

e) P+A-PL=0

O texto abaixo é referéncia para a questao 19.

COMPANHIA DE SANEAMENTO DO PARANA — SANEPAR
COMPANHIA DE CAPITAL ABERTO

REGISTRO CVM N° 01862-7 CNPJ N° 76.484.013/0001-45
AVISO AOS ACIONISTAS

A Companhia de Saneamento do Parana — Sanepar, comunica aos Senhores Acionistas que o Conselho de
Administragdo, em reuniao realizada no dia 20 de dezembro de 2005, deliberou a atribuicdo de crédito contabil, em
31 de dezembro de 2005, no montante bruto de R$ 26.874.963,16 (vinte e seis milhdes, oitocentos e setenta e
quatro mil, novecentos e sessenta e trés reais e dezesseis centavos), referente a “Juros sobre o Capital Proprio” em
substituicdo aos dividendos obrigatérios, relativo ao resultado do periodo de julho a dezembro de 2005, conforme
previsdo estatutaria, correspondendo a R$ 0,063011817533 por agdo ordinaria e R$ 0,069312999289 por agdo
preferencial, 10% (dez por cento) superior em relagdo as ac¢des ordinarias.

Esses créditos serdo atribuidos com base na posi¢ao acionaria de 31 de dezembro de 2005, e estardo sujeitos a
tributacdo de 15% (quinze por cento) de imposto de renda na fonte, exceto para os acionistas que declararem ser
imunes ou isentos.

A disponibilizagdo financeira dos valores de Juros sobre o Capital Préprio para os acionistas ocorrera em data a ser
definida pela Assembléia Geral Ordinaria a ser realizada até o més de abril de 2006.

A partir de 01 de janeiro de 2006, as agdes da Sanepar serdo negociadas ex-juros sobre o capital proprio do
resultado do exercicio de 2005.

Curitiba, 20 de dezembro de 2005.
Germinal Poca

Diretor de Relagbes com Investidores
(Fonte: http://www.sanepar.com.br)

19 - Com relagéo aos juros sobre o capital proprio, é corretor afirmar:

a) O artigo 9° da Lei n° 9.249/95 determina que os juros sobre o capital préprio ndo poderdo ser imputados ao valor dos
dividendos de que trata o artigo 202 da Lei n° 6.404/76, que disciplina o dividendo obrigatério e o dividendo anual
minimo.

*b) O efetivo pagamento ou crédito de juros fica condicionado a existéncia de lucros computados antes da dedugéo dos
juros ou lucros acumulados, em montante igual ou superior a duas vezes 0s juros a serem pagos ou creditados.

c) Os juros ou créditos sobre o capital préprio ndo poderdo ser abatidos, para fins do calculo do imposto de renda de
pessoa juridica, para evitar duplicidade com os efeitos da corregdo monetaria do patriménio liquido.

d) A remuneragdo anual das ac¢des ordinarias e preferenciais se refere a remuneragéo do capital de terceiros.

e) Para o investidor — pessoa fisica —, os juros sobre o capital préprio recebidos estdo isentos do imposto de renda,
enquanto os dividendos sofrem a incidéncia do imposto de renda.

20 - Quanto a demonstracao do resultado do exercicio, é correto afirmar:

*a) O lucro final anual ou parcial da organizagao é detalhado na demonstragéo do resultado do exercicio.

b) O regime para registro das receitas € o de caixa, visando manter os valores atualizados.

c) Pararegistro na DRE, langa-se inicialmente a receita liquida, ja deduzidos os abatimentos e impostos

d) O lucro ou prejuizo do periodo apresentado na DRE é langado para a conta Imposto de Renda, para entdo sofrer a
incidéncia das taxas referentes.

e) Apods a deducgdo das despesas financeiras liquidas do lucro bruto, obtém-se o lucro operacional.

21 - Uma empresa de méveis tem prazo médio de recebimento de 30 dias. A pratica atual é vender imediatamente todas
as contas a uma companhia de factoring, com desconto de 5%. Qual é o custo efetivo de captagcdo nesse caso?
(Considere que nao haja probabilidade significativa de inadimpléncia.)

* Questao com resposta alterada de “A” para “D”.

a) 6,38% a.m.
b) 5,78% a.m.

c) 6% am.
*d) 5,26% a.m.
e) 0% am.

22 - As contas representam registros de débitos e créditos da mesma natureza ou espécie, identificadas por nomes que
qualificam os elementos patrimoniais a que se destinam. Os elementos minimos que compéem uma conta sao:

a) Titulo, data da abertura, histérico da operagdo, débito e crédito.

b) Titulo, data de abertura, histérico da operacgéo, débito, crédito e saldo.

c) Titulo, data da operacéo, histérico da mercadoria, débito e crédito.

*d) Titulo, data da operagéo, histérico da operagao, débito, crédito e saldo.
e) Titulo, data de abertura, histérico da operagéo e saldo devedor ou credor.
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23 - Assinale a alternativa correta a respeito do conceito de mercado.

a)
b)

c)
*d)

e)

24

Local (ou contexto) em que compradores de bens e servicos se encontram e realizam transacgdes.

Local (ou contexto) em que ofertantes de recursos produtivos (terra, capital, trabalho) se encontram e realizam
transacdes.

Local geografico onde os ofertantes e demandantes de recursos produtivos possam se encontrar e efetivar as
transacgdes.

Local (ou contexto) em que compradores e vendedores de bens, servicos e recursos estabelecem contato e realizam
transacgdes.

Local geografico onde ofertantes e demandantes depositam seus recursos produtivos.

Dadas as limitagdes dos recursos produtivos e do nivel de desenvolvimento tecnolégico, as nagdes procuram

organizar sua economia a fim de resolver os problemas relativos ao que, quanto, como e para quem produzir de
forma eficiente. No Brasil, os principais problemas econémicos sado resolvidos a partir da organizagdo econémica
descentralizada (ou economia de mercado). Sobre o tema, numere a coluna da direita com base nas informagées da
coluna da esquerda.

1. Quando ha um sacrificio de transferir os recurso produtivos
(terra, capital e trabalho) de uma atividade para outra, ou
seja, o custo ou perda do que nao foi escolhido e ndo o
ganho do que foi escolhido.

2. Quando a quantidade que os consumidores desejam
comprar é igual a quantidade que os produtores desejam
vender.

3. Quando os recursos ou fatores produtivos estio sendo
plenamente utilizados na produgdo de bens e/ou servigos,
garantindo o equilibrio econémico.

4. Quando é possivel a coordenagédo das decisdes de milhdes
de unidades econdmicas sem que nenhum agente
econdmico (individuo ou empresa) se preocupe em
desempenhar o papel de gerenciar o bom funcionamento do
sistema econdémico.

5. Quando o pre¢o é determinado tanto pela oferta como pela
demanda, numa economia privada de livre iniciativa.

Pleno emprego

Sistema privado de precos
Economia de mercado
Ponto de equilibrio

Custo de oportunidade

o~~~ — —
N N -

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta da coluna da direita, de cima para baixo.
a) 1,2,3,4,5.
*b) 3,4,5,2,1.
c) 3,4,51,2.
d) 4,32,1,5.
e) 2,1,5,3,4.

A figura abaixo é referéncia para as questoes 25 e 26.

Quantidade vestuario

»

|

56 100 Quantidade alimento

25 - O grafico acima mostra algumas possiveis combinagdes entre o consumo (quantidade em unidades) de alimento e o
consumo de vestuario (quantidade em unidades) para uma determinada renda (restricio orgamentaria) e pregos
unitarios das mercadorias (em reais). Com base no grafico, assinale a alternativa correta.

** Apos analise de recurso, questao anulada e pontuada a todos os candidatos.

a)
b)
c)
d)

e)

Se, no ponto C, os pregos unitarios do vestuario e do alimento forem, respectivamente, R$ 8,00 e R$ 9,00, entéo a renda
sera de R$ 650,00.

Se, no ponto A, os pregos unitarios do vestuéario e do alimento forem, respectivamente, R$ 11,00 e R$ 12,00, entio a
renda sera inferior a R$ 500,00.

Se, no ponto B, os pregos unitarios do vestuario e do alimento forem, respectivamente, R$ 4,00 e R$ 12,00, entdo a
renda sera de R$ 550,00.

Se, nos pontos C e E, os pregos unitarios do vestuario e do alimento forem, respectivamente, R$ 10,00 e R$ 5,00, entéo
as rendas nesses pontos serao diferentes.

A renda no ponto D sera de R$ 550,00, se os pregos unitarios do vestuario e do alimento forem, respectivamente, R$
10,00 e R$ 5,00.
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26 - Assinale a alternativa correta de acordo com o grafico acima.

27 -

28 -

29 -

** Apos analise de recurso, questao anulada e pontuada a todos os candidatos.

a)
b)

c)
d)

e)

Verifica-se uma diminuigao da renda, se considerarmos a renda do ponto A em relagao a renda do ponto B, coeteris paribus.
Observa-se uma diminuigdo do prego unitario do vestuario, considerando-se a diminuigdo da renda do ponto C em
relagédo a renda do ponto B.

Pode-se verificar que, nos pontos B e C, a cesta de mercadorias € a mesma.

Pode-se afirmar que o ponto B esta acima da linha de restrigdo orgamentaria de uma renda de R$ 500,00, e o prego
unitario do vestuario e do alimento é igual a R$ 11,00 e R$ 5,00, respectivamente.

Verifica-se uma diminuicdo no preco unitario do vestuario, considerando-se o ponto C em relagdo ao ponto B, coeteris
paribus.

Uma politica econdmica de valorizacdo da moeda nacional em relagdo a moeda estrangeira visa, mantendo-se as
demais varidaveis macroeconémicas constantes:

a)
*b)
c)
d)
e)

aumentar as exportagdes e reduzir as importagdes.
reduzir as exportacdes e aumentar as importacoes.
manter constantes as exportagdes e as importagoes.
facilitar a entrada de capital oficial compensatério no pais.
facilitar a entrada de capital estrangeiro de risco no pais.

Abaixo estdo listadas afirmagoes referentes as questdes do cambio e do balango de pagamentos numa dada
economia. Assinale a alternativa correta.

a)

b)
c)

d)

*

e)

Define-se a taxa de cdmbio como sendo o prego, em moeda estrangeira, de uma unidade de moeda nacional, que ajuda
os economistas a entender melhor a relagao do Brasil com o resto do mundo.

A redugédo da taxa interna de juros é instrumento de combate ao déficit do balango de pagamentos.

Em qualquer regime de taxa de cambio, o Banco Central é forcado a manter um volume adequado de reservas cambiais
para atender aos excessos de procura sobre a oferta de moeda estrangeira.

Um pais, no curto prazo, conseguira sustentar a paridade cambial, em regime de taxas de cambio fixas, reduzindo os
juros internos ou centralizando o cambio.

Restrigdes tarifarias ou quantitativas as importagdes e subsidios as exportagdes sdo alternativas tecnicamente inferiores
as desvalorizagdes cambiais para melhorar o balango de pagamentos, porque podem distorcer a alocagéo e ensejar
medidas retaliatérias de outros paises, que as neutralizem.

A teoria do consumidor estuda como a demanda se fundamenta no comportamento do consumidor. Considere os
seguintes conceitos fundamentais para o entendimento do comportamento do consumidor:

1.

2,

Teoria da utilidade: possibilita medir o nivel de satisfagdo ou prazer decorrentes do consumo de uma
mercadoria (a nova teoria da utilidade estuda a nocao de utilidade supérflua).

Utilidade total: deriva do aumento do consumo de um determinado produto. Todavia, o valor acrescentado a
utilidade pelo ultimo produto consumido é tdo maior quanto maior for o total consumido.

Prego marginal de reserva: o prego minimo que o consumidor esta disposto a pagar por uma unidade adicional
da mercadoria.

Lei da utilidade marginal decrescente: a medida que aumenta o consumo de determinada mercadoria, a utilidade
marginal dessa mercadoria diminui.

Assinale a alternativa correta.

** Apos analise de recurso, questao anulada e pontuada a todos os candidatos.

a)
b)
c)
d)
e)

Somente as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.



30 -

31

32 -

33 -

12

Mudangas nos pregos dos bens, coeteris paribus, provocam mudangas nas quantidades demandadas. Sabe-se
apenas a diregdo, o sentido, mas nido a magnitude numérica. E a elasticidade que fornece essa medida de
sensibilidade, resposta, reagao de uma variavel, em face da mudang¢a de outras variaveis. Nesse sentido, considere
as seguintes afirmativas:

1. Um fator que afeta a elasticidade—preg¢o da demanda é a disponibilidade de bens substitutos, pois, quanto mais
substitutos houver, mais elastica a demanda. Portanto, trata-se de um produto cujos consumidores sdo bastante
sensiveis a variagao de pregos.

2. Um fator que afeta a elasticidade—prego da demanda é a essencialidade do bem, pois quanto mais essencial um
bem, mais elastica sua procura.

3. Uma demanda é dita elastica quando uma redugdo no preco provoca um aumento mais que proporcional na
quantidade vendida, de tal maneira que acaba acarretando um aumento na receita total da empresa.

4. Normalmente, a elasticidade—renda da demanda de um produto manufaturado é superior a elasticidade-renda da
demanda de produtos basicos, isso porque, independente da renda, todos os individuos possuem necessidade
fisiologica de alimentagéo.

Assinale a alternativa correta.
* Questao com resposta alterada de “B” para “C”.

a) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
*c) Somente as afirmativas 1 e 3 s&o verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.

Os estudos de Frederick Taylor, pai da Administragdo Cientifica, buscavam substituir os métodos empiricos e
rudimentares por métodos cientificos em todos os oficios e atividades. De acordo com as suas principais idéias e
principios, e a técnica de O&M de analise da distribuicdo, processamento das operagées e postos de trabalho,
considere as seguintes afirmativas:

1. O homem é eminentemente racional e ao tomar uma decisdao conhece todos os cursos de agao disponiveis, ou
seja, escolhe sempre a melhor alternativa e maximiza seus resultados, sendo, portanto, os valores do homem,
ditos previamente como econémicos.

2. Producao-padrao é o edificio tedrico da administragao cientifica, visto que a fungao primordial do administrador
é determinar a unica forma correta de executar o trabalho.

3. A andlise da distribuicdao do trabalho objetiva o estudo das varias fases integrantes do trabalho, consideradas
em seu conjunto, e dos fluxos dos documentos submetidos ao mesmo processamento, visando a racionalizagao
desses fluxos.

4. A analise das operagoes e postos de trabalho é desenvolvida no sentido de identificar e criticar a carga de
trabalho de cada unidade da organizagao e posto de trabalho.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
*c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.

Estudos de lideranga no campo da administragao apontam diferentes enfoques para contemplar as capacidades do
lider e ilustrar os estilos gerenciais. Os estilos de lideranga autoritario e democratico refletem posi¢cées extremas do
lider. Sobre o tema, é correto afirmar:

a) Os lideres cujo comportamento se localiza no extremo democratico do continuo tendem a ser orientados pela tarefa,
utilizando seu poder para influenciar os seus seguidores.

b) Os lideres cujo comportamento situam-se na extremidade autoritaria tendem a ser orientados pelas relagdes grupais.

c) Um estilo de lideranga como o liberal assume uma posigao de equilibrio entre o estilo autoritario e o democratico.

d) O estilo de lideranga democratico caracteriza-se pela auséncia de lideranca.

*e) O estilo autoritario € a base da escola tradicional, onde a lideranga era exercida por meio da autoridade, derivando do
cargo ocupado, com foco nas atividades desenvolvidas.

O processo de descentralizagdo é marcado por inumeras formas de aplicagao nas organizagdes, gerando diversas
disfungdes no processo organizacional. Assinale a alternativa que expressa a natureza comportamental da
descentralizagao no processo administrativo.

a) Estratégias de produtos sdo descentralizadas em torno de uma estrutura baseada na fungéo.

b) A estrutura organizacional é dividida, cabendo a cada 6rgao criado o desenvolvimento de uma parcela especifica de
atribuicdes.

*c) A descentralizagdo traduz uma filosofia gerencial, visando libertar o comportamento pessoal do estreito controle e
dependéncia dos altos centros de deciséo.

d) A descentralizagdo implica a abertura da organizagéo a sugestdes de funcionario dos diversos niveis hierarquicos.

e) A descentralizagdo aumenta o controle da alta diregdo sobre os processos organizacionais.
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34 - Em relagao aos conceitos de departamentalizagao e descentralizagao, é corretor afirmar:

35

36 -

37 -

a)
b)

c)
*d)

e)

As

A descentralizagdo com base na fungéo é largamente utilizada para superar problemas criados pela funcionalizagao.

O sucesso da centralizagdo de uma empresa ou departamento esta relacionado diretamente a capacidade de delegagao
de autoridade.

A departamentalizagdo por fungdo pode criar problemas em empresas altamente diversificadas, quando ocorre nos
niveis superiores da hierarquia. Nesses casos, as vantagens da departamentalizacdo por tempo sdo grandes, pois
facilita a utilizacdo maxima da capacidade pessoal e do conhecimento, o tempo todo.

A descentralizagcéo esta se tornando uma alternativa inadequada, a medida que as tecnologias e as organizagbes vao
ficando mais complexas.

A departamentalizagao por produto exige dos gerentes dos 6rgdos de produgéo responsabilidade em relagdo aos lucros,
pois, geralmente, sdo eles os responsaveis pelas vendas, produgao, engenharia, servigos e custos, o que pode dificultar
a coordenacgao em fungéo do resultado final.

atribuicbes e responsabilidades administrativas ao longo da estrutura da organizagao podem ser

delimitadas/esclarecidas a partir da definigao de:

limites entre os niveis administrativos em uma estrutura vertical.
diretrizes do nivel de supervisao.

liderangas informais da organizagao.

grupos de controle e fiscalizagado da execugdo das atividades.
um cronograma de atividades do nivel administrativo funcional.

Em relagao aos tipos de estrutura organizacional, considere as seguintes afirmativas:

1.

2,

A estrutura linear caracteriza-se por sua horizontalidade e por isso nela é facil a transmissdo de ordens e
recebimento de informagdes.

A estrutura funcional é fundamentada na técnica de supervisao funcional e possui a vantagem de promover a
especializagao e o aperfeigoamento.

Na estrutura linha-staff, os dirigentes podem dispor, em todos os niveis, segundo as necessidades da
organizagao, de um o6rgao de estudo, pesquisa, informagao, sugestdo etc., denominado staff, com a finalidade
de lhes prestar assessoramento. Por isso, cada empregado podera receber ordens de mais de uma pessoa.

A estrutura do tipo comissao ou colegiado caracteriza-se pelo declinio da chefia singular, sendo uma estratégia
para enfrentar de maneira adequada o processo de tomada de decisdo, construindo-se pontos de vista mais
gerais.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
*C)
d)
e)

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

O bidlogo alemédo Ludvick von Bertalanfy concebeu o modelo do sistema aberto, entendido como complexo de
elementos em interagdo e intercambio continuo com o ambiente, mais voltado as ciéncias naturais. Na
administracao, Katz e Kahn desenvolveram um esquema cujo pressuposto basico é a organizagdo como um sistema
aberto. Em relagdo as caracteristicas desse esquema, considere as seguintes conceituagées.

1.

Importacdo de energia: a organizagao recebe insumos do ambiente, ou seja: matéria-prima, mao-de-obra.
Processamento: em vista de transforma-los em produtos, entendendo como tal: produtos acabados, mao-de-
obra treinada, etc. Exportacdo de energia: quando a organizagao coloca seus produtos no ambiente.

Ciclos de eventos: a energia colocada no ambiente retorna a organizagido para a repeticao de seus ciclos de
eventos. Sdo eventos, mais do que coisas, que sado estruturados, de modo que a estrutura venha a ser um
conceito mais estatico do que dinamico.

Entropia negativa: é o processo pelo qual todas as formas organizadas tendem a homogeneizacéao e, finalmente,
a morte. A organizagao, porém, através de reposicdo qualitativa de energia, resiste ao processo entrépico. A
esse processo reativo chamamos de entropia negativa. Informagdao como insumo, controle por retroalimentagdo
e processo de codificacdo: os insumos recebidos pela organizagao possibilitam-lhe o conhecimento do préprio
ambiente, e o processo de codificagdo permite a organizagao receber apenas as informagoes para as quais esta
adaptada e realizar as corre¢cdes dos desvios.

Estado estdavel e homeostase dindmica: para impedir o processo entropico, a organizagao procura manter uma
relagdo constante com o ambiente, mantendo dessa forma seu carater organizacional. Diferenciagdo: em fungao
da entropia negativa e na tentativa de se adaptar, a organizagdo absorve novas fungdes. Tal processo de
expansao gera conflitos e desequilibrios internos e externos.

Assinale a alternativa correta.

** Apos analise de recurso, questao anulada e pontuada a todos os candidatos.

Somente os itens 1 e 3 sdo verdadeiros.
Somente os itens 3 e 4 sdo verdadeiros.
Somente os itens 2 e 4 sdo verdadeiros.
Somente os itens 2 e 3 sdo verdadeiros.
Somente os itens 1 e 2 sdo verdadeiros.
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38 - O modelo sociotécnico de Tavistock foi proposto por sociélogos e psicélogos do Instituto de Relagées Humanas de
Tavistock. De acordo com esse modelo, a organizagao é um sistema aberto em interagdao constante com o ambiente.
Sobre esse tema é correto afirmar:

39 -

40 -

a)
b)

c)
d)
*e)

A organizagao é composta por uma infinidade de subsistemas que a definem como sendo complexa.

O subsistema técnico é composto pelas pessoas, relagbes sociais, habilidades e capacidades, e necessidades e
aspiragoes.

O subsistema social transforma a eficiéncia real em eficiéncia potencial.

Os subsistemas técnico e social possuem relagdes conflitantes entre si, de forma que sao independentes um do outro.

A natureza da tarefa influencia (mas ndo determina) a natureza da organizacdo das pessoas, bem como as
caracteristicas psicossociais das pessoas influenciam (mas ndo determinam) a forma com que determinado cargo sera
executado.

Sobre os conceitos basicos de informatica e sistemas computacionais, considere as afirmativas abaixo:

—

5.

Meméria Cache é uma meméria de alta velocidade de acesso e por isso monetariamente cara.

Fluxo de controle se refere a seqiiéncia na qual as instrugdes sdo executadas no computador.

Procedimento é uma técnica usada para estruturar programas. Uma chamada a procedimento altera o fluxo de
controle tal qual faz um Desvio.

Uma armadilha (ou TRAP) é um tipo de chamada automatica de procedimento iniciada por alguma condigao
causada pelo programa.

Circuito Integrado (Cl) é um pedaco de silicio sobre o qual algumas portas légicas sao depositadas (gravadas).

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)
*e)

Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 4 e 5 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3, 4 e 5 sédo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.

Sobre os conceitos basicos de informatica e sistemas computacionais, considere as afirmativas abaixo:

1.

2.
3.

4.
5.

Um sistema Multiprocessador é aquele que contém varios programas sendo executados em um processador,
onde a troca de programas é feita rapidamente pelo sistema operacional.

Memoria é a parte do computador onde Programas e Dados sdo armazenados.

As memérias de computadores sdo compostas de um determinado nimero de células (ou posi¢cdes), cada uma
podendo armazenar uma parte da Informacgao.

Cada célula de memodria tem um nimero, chamado seu endere¢o, pelo qual programas podem referencia-la.
Disquete e CD-ROM sao exemplos de memorias primarias em um computador.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
*C)
d)
e)

Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 4 e 5 sédo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sado verdadeiras.
Somente as afirmativas 3, 4 e 5 sédo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.



